

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATĂ

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte:
19-06 și 80-41.

Conferința de la Moscova

Discuții în jurul structurii guvernului și constituției Germaniei

MOSCOVA. — În ședința de ieri a comitetului ministrilor de externe a fost prezidată de d. Bidault. Bevin a expus un plan de structură guvernului și conferințelor germane.

Conferința va avea în componență cu acest plan un comitet central german va trebui să aibă două Camere, una națională și una a reprezentanților diferitelor state. Președintele republicii va avea autoritatea executivă.

Discuțiile se referă la un plan de pace pentru Germania.

maniei, d. Bevin a arătat că va trebui să se realizeze unitatea politică, legală, economică și financiară, inclusiv dreptul de a bate moneda.

În cursul conferinței d. Marshall a declarat de asemenea că un plan trebuie stabilit imediat în legătură cu Germania. Acest plan urmează să fie bazat pe următoarele 3 puncte: Alcătuirea unui guvern provizoriu, redactarea și acceptarea unei constituții democratice și preluarea puterii de către un guvern central.

D-nd Molotov și Bidault nu au luat cuvântul și se arăta că fost amânată pentru astăzi.

MOSCOVA. — Corespondenții de presă anunță că ieri seara după ascultarea raportului adjunctilor asupra problemei austriece, Consiliul ministrilor de externe a hotărât să invite guvernul din Viena să trimită imediat reprezentanți la Moscova pentru a prezenta punctul de vedere austriac în legătură cu redactarea tratatului de pace cu Austria.

Drumul tineretului

Tineretul de azi formează baza societății de mâine.

Tineretele vârstare ale poporului nostru care se formează azi pe ogoare desprinsă, crescute din sânul gliei românești, tineretul care a pornit încrezător în sine și și însușească un meserie, o meserie, în târguri și orașe și tinerii al căror suflet se încălzește la glasul tremurător al slovei, la lumina pălpâtoare a culturii, sunt cetățenii de mâine ai țării noastre, conducătorii destinelor României viitoare.

De aceea credem că nu exagerăm atunci când afirmăm că de educația pe care tineretul o primește, de drumul pe care sunt îndreptați pașii lui timizi, depinde în mare parte soarta țării, depinde viitorul nostru ca popor.

Astăzi, odată cu primele zile ale primăverii, tineretul nostru de toate categoriile, într-o gigantică înfrățire în fapte și gândiri, la un loc cu tineretul întreg al lumii, se găsește în plină strălucire a săptămânii tineretului mondial.

1) datorită supremă de o co-vârșitoare importanță apăsătoare pe umerii tineretului de astăzi din toate colțurile lumii. Acea de a crea din vrerile lor tineresti, din năzuințele lor fără prihană, o lume mai bună, un viitor mai demn pentru omenire, o lume în care libertățile și drepturile omului să fie asigurate și în care să nu mai fie posibilă încălcarea unei țări de către alta țară, să fugăreze un popor de către alt popor și nici declanșarea unui nou război să nu mai fie posibilă, pentru că și în războiul acesta a trecut cel mai greu tribut de sânge la dat tot tineretul. Să fiurească o lume a dreptății și a iubirii aproapele.

În acest fel tinerii nu vor mai ajunge să fie folosiți ca mase de manevră și carne de tun pentru a apăra interesele deplasate ale unora.

Un tineret curat pătruns de dragostea de țară conștient de marea datorie ce apasă pe umerii lui, un tineret muncitor și cu o educație înaltă, înarmat cu o cultură avansată, aceasta este tineretul de care țara noastră are nevoie în aceste vremuri grele, în această perioadă de refacere a tuturor străduirilor provocate de război.

Și pentru a avea un astfel de tineret, care să fie în măsură de a duce la un viitor strălucit poporul nostru, care să încercăm să apreciem și stima tuturor celorlalți popoare, toată grija noastră trebuie să se reverse asupra tineretului pentru a-i îndrepta pașii pe drumul cel drept.

St. I. S.

Luni se prezintă Camerei noul regim al preșurilor

În ultimele zile s'a desfășurat la Ministerul Economiei Naționale, o deosebită activitate în vederea definitivării noului regim al preșurilor. Preocuparea centrală a Ministerului a fost aceea de a asigura un raport real și echitabil între preșuri și salarii, astfel încât recalcularea preșurilor să nu ducă la o scădere a puterii de cumpărare a salariaților.

D. Bucur Schiopu, subsecretar de stat al Comerțului și Preșurilor, a avut întrevederi cu reprezentanții diferitelor ramuri industriale.

Lucrările fiind aproape terminate, se crede că legea prevăzând noul regim al preșurilor, va fi dezbătută pe biroul Camerei încă în cursul zilei de Luni.

Tratatativele pentru întocmirea noului contract colectiv tip

Situația salariaților publici — Cum vor fi fixate nouele salarii —

BUCUREȘTI. — La Confederația Națională a Muncii s'a început în zilele acestea negocierile pentru noul sistem de salarizare, reprezentanții CGM. și Asociației pentru încheierea contractului colectiv tip. Încheiate aceste lucrări, Comitetul Uniunii Sindicatelor va negocia cu reprezentanții patronatului din ramura respectivă în vederea la specificul profesiei și a acestui contract co-

lectiv. Tratatativele vor începe în zilele următoare pentru noul contract de muncă pe care se vor face salarizările și vor fi fixate drepturile și datorită pentru fiecare categorie de

SITUAȚIA FUNCȚIONARILOR PUBLICI

Discuțiile se referă la un plan de pace pentru Germania.

Discuțiile se referă la un plan de pace pentru Germania.

reexaminat și o serie de puncte din vechile statute care nu mai corespundeau.

Astfel, este interesant să arătăm că, prin noul sistem, coeficientul de salarizare al funcționarilor publici

vor fi modificați, de asemenea, actuala primă de 70 la sută va dispărea, ea rămânând doar ca o alocație excepțională acordată slujbaşilor care vor avea un randament deosebit.

Ce cuprinde proiectul de lege privitor la cetățenie

Ministerul Justiției a întocmit un proiect de lege modificator al actualei legi pentru dobândirea și pierderea cetățeniei române.

Zilele acestea d. prof. Lucretiu Pătrășcanu, ministrul Justiției, a depus acest proiect de lege Consiliului de miniștri, care-l va lua în discuție.

Prin noua modificare adusă legii actuale, toți locuitorii care în anul 1920 domiciliu în România, precum și toți aceia cărora li s'a retras cetățenia pe baza legilor rasilice elaborate de guvernul Goza —Luza, vor putea deveni cetățeni români prin îndeplinirea unor formalități simple.

De asemenea, tot prin acest proiect de lege se revine asupra modului de acordare a cetățeniei române, care în conformitate cu

dispozițiunile constituționale în vigoare, se vor acorda prin Jurnalul ale Consiliului de miniștri și nu pe cale de lege sau decret regal, cum s'a procedat până acum.

Comisiunea pentru acordarea cetățeniei va fi formată din membri ai Curții de Apel sub președinția primului președinte al Curții de Apel București.

Nu se emit bancnote de valoare mai mare decât cele existente

D. Tiberiu Moșoiu, guvernatorul Băncii Naționale, la o întrebare ce i s'a pus de către redactorul ziarului „Momentul”, a declarat printre altele:

— Indiferent de ce s'a făcut în altă parte, la noi nu sunt proiectate

măsuri extraordinare monetare. Svo-nurile în această privință sunt false. De asemenea nu corespund adevărului știrile cu privire la punerea în circulație a unor bancnote de o valoare mai mare decât a celor emise.

Spectacole
Cinema

Aro:
COCOȘATUL cu Pierre Blanchard
Corso:
SUFLETE SBUCIUMATE, după romanul lui Stefan Zweig
Forum:
RADETI CU NOI film ungurese
Royal:
OAMENI SI MASTI, film francez
Savoy:
BETIA SIMTURILOR, cu Viviane Romance
Urania:
BLESTEMUL DRAGOSTEI, cu Tino Rossi

SUFLETE SBUCIUMATE
(C O R S O)

De mult n'am văzut un film care să realizeze întocmai ceea ce autorul vrea să exprime. Suflete sbuciumate care rulează la cinematograful Corso, este un film care satisface toate cerințele chiar și a celui mai rafinat cinofil.

Adâncă psihologie a romanului „Inimi neliniștite” al lui Stefan Zweig a fost transpusă întocmai pe ecran, grație unui regizor perfect a artei perfecte a lui Lilly Palmer și Albert Lieven. Filmul nu poate fi criticat căci n'are nici un punct slab.

Filmul este atât de aproape de realism, încât publicul rămâne adânc impresionat de cele ce se petrec pe ecran și după ce lumina s'au aprins (în mulți ochi) în special ai femeilor) lăcrău strălucitoare picături de lacrimi.

Tragică dragoste a unui ofițer de cavalerie austriac și a unei fete paralizate este redată cu un realism perfect. Publicul dela început până la sfârșit nu se poate sustrage dela senzația că filmul este o realitate. Impresia generală este că filmul este o creație perfectă.

A R O
Numai astăzi
mai puteți
admira
Cocoșatul
Luni marile succese din producția nouă
Femeia fatală

Cinema CORSO
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 și 9
Cel mai grandios film al sezonului
SUFLETE RATAcite
transcris pe ecran după romanul celebru al lui STEFAN ZWIG
„Inimi neliniștite”
Trista poveste de dragoste a unei fete paralizate și a unui locotenent de cavalerie, cu
LILLI PALMER
ALBERT LIEVEN
Cassa deschisă dela ora 11

Azi! la FORUM
Hacsek și Sajó
Rădeți cu noi
Javor Pál Tolnay K. și I.

Cinema URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9
11, 3, 5, 7, 9, 11, 3, 5, 7, 9
Filmul francez al producției anului 1946, cu celebrul tenor
TINO ROSSI
Blestemul dragostei
film al dragostei, melodiilor și aventurilor.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 1000.—, minimum 19 cuvinte. — Pentru cererile de scutire 50 la sută reduce. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Oferte de serviciu

FEDERALA ZORILE Arad, angajează imediat un contabil. A se adresa în Bdul Regele Ferdinand No. 29. 893
CAUT persoană de încredere lângă copiii Dna Demian, Str. Greceanu No. 5. 849a
ANGAJEZ o calfă de frizer. Bica, Mărășești 66. 930
MAESTRU SPECIALIST TEXTILIST oaută o fabrică din Ardeal. Angajarea se va face imediat. Ofertele se vor depune în scris la FABRICA TEBA, Arad. 387

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
MICA uzină chimică în formare ca un local potrivit. Depuneți adresa la ziar. 991
CAUT casă cu grădină, cu 2-3 camere de închiriat. Adresa: Serbu Nicu, Ghița Birta 28. 845

Vânzări și cumpărări

COVOARE persane, dormitor, sufragerie etc. de vânzare cu preț estin. „Orient”, str. Brătianu 4. 924
DORMITOR, sufragerie, camere combinate și dormeze „La Polony” Bdul Ferdinand 28. 934
PREIAU în comision haine bărbațești și de damă, vând tot felul de haine întrebuintale. Preșazitor de făgăfumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Mărășești 3. 286
IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresate v. Carol Deutsch, fost director, Arad, Str. Goga 2 (vis a vis cu intrarea dosul teatrului). etaj I, telefon 18-53. 193
CUMPAR mașini de scris și motoare electrice. „Comisionul” Eminescu 8. 869
APARTAMENTE în centru cu trei și una cameră. Micălaca Nouă casa excelentă cu două camere de vânzare. Deutsch Carol, Goga 3, etaj I. 979
DE VANZARE mașină de cusut Singer, calea Victoriei 50. 987
STROPITOR de straguri de vânzare. Str. Vasile Goldis 9, Simon. 401
CAMION de vânzare „Fordot” în stare bună de funcționare. Strada Petru Rareș 6, Grădiște. 938
CARUCIOR sport „Szepesy”, pățuț de copil modern de vânzare. Horaiu 19. 993
VILA cu trei camere, cu tot confortul 250 milioane. Agentura Nicolovici, Avram Iancu 21. 992
VAND radio marca Lowe 8-a 3 plus 1 bun, Stroeșcu 12, apart. 3. 1103
DORMITOR și mobile combinate noui vopsite, de vânzare. Eminescu 17. 1102
DORMITOR vechi în perfectă stare de vânzare. Kogălniceanu 32. 1101
VAND acordeon Hohner 80 bași registru, anul 92 bași. 29 Decembrie 2. 1009
DE VANZARE în comuna Ineu, strada principală o casă mare cu 8 camere și dep. curte și grădină în stare perfectă. Detalii la dr. Fuchs avocaț, Bulev. Elisabeta 19. 977

CASA DE VANZARE Grădiște, str. Răzvan 18, lângă Cimitirul Evreesc, după masă dela 4. 999
BICICLETA bărbătească perfectă stare de vânzare. Str. Episcopiei 28, et. I, ușă 8. 998
DE VANZARE camere combinate, vopsite la preț convenabil. 11-3, Str. Episcopul Radu 4. 997
VAND căruță. Eroul Necunoscut 4. 996
DE VANZARE un acordeon marca Hohner cu 32 basuri, Str. Seminarului 1. 995
LOC DE CASA 102 stj. de vânzare. Str. Luncei No. 1, Micălaca Nouă. 994
VAND 6 ferestre moderne și 2 uși duble. Dr. Rațiu 41, Budău Ioan. 400

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 950: Prefectură 19 apartamente băi, parchette, 500: particulară casă 6 camere, confort, magazii, 500: sem. etaj, 3 camere, parchette, baie, hall, grădină mare, subsol portar. 450: Catedrala 4 apartamente, 275: calea Radnei 3 camere, baie, pivniță, 180: arabile 16 jughece. 70: vilateren Romanilor. 836
CUMPAR aparate de radio, cu sau fără lămpi și primele instalațiuni și reparațiuni. „Comert” atelier electrotehnic Arad, Mărășești 6. 960
CUMPAR strung de fier mare 2-8 metri între kinnere. Oferte sub „Inginer” la ziar. 967
DORMITOR complet cu somiere de vânzare. Ciogoganu 3, ap. I. 973
UNA VANA albă emailată de vânzare. Str. Brătianu 17, apart. 6. 976
VAND două ferestre triple, rouleurii Isbinger, una peteche Bamuri, trăsura nouă, garnitură metal. Adresa la ziar. 971

Pierderi

CIUZMAN ILIE pierdut cartela de Economat Astra No. 4366. Declar nulă. 895
PIERDUT carnet consum CFR No. 2821, numele Tulcan Coloman. Declar nul. 989

Diverse

TES ARTISTIC stofe rufe, țâțate, sau mânecate de molii. Din cravate vechi, facem noui. Avram Iancu 3, etaj I. 998
SPECIALIST pentru prepararea cizervelor de cârne, legume și peste cantă Soc. Anonimă Română din București. Adresați ziariului. 940
COMISIONAR LA BUCURESTI în fiecare Miercuri. Primăm în creditare până Marti, orele 18. „OLYMPIKON” birou volai, reprezentanta „MONDIAL”, infor mațiuni, ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 20-49. 151
CAUT cărușă la procente. Cuza Vodă 44, Popă. 974
CRAVATE vechi întore, repar artistic. Căstor Tereșta, Eminescu 15. 1104

TEATRU

LUNI, 24 MARTIE: EUGEN ZAHARIA PE SCENA ARAD
Luni, 24 Martie, orele 21, teatrului arădan avem ferzie de a vedea pe marea scenă românești, Eugenia în interesanta piesă „Dr. Amte”. Restul distribuției îl marii actori Aurel Ghitea, Mihăileanu și alți actori bucureșteni.
Biletele la agentia Ilies.

„Alba” Text
LUTTWAK IOSIF AN
Calea Maresal Averescu 3042. — Cea mai estină surtru textile țărănești.

V A R
Cărbuni pentru fierari, de cărbuni de vânzare
FOCUS depozit de
ARAD, P. Stefan cel Mo
Telefon 28-91.

Schimb locuin
modernă cu 2 camere
centru cu una locuin
camere preferabil tot
plătesc diferență. Adres

Tăl
Stăpânirea
telor și p
lor execu
Telefo

Farmacile
serviciu
In noaptea de Duminecă
sunt de serviciu următoare
cii:
KALMAN în Piața A. I.
KESZTENBAUM, lângă
de copii
BÖHM Grădiște
In noaptea de Luni
sunt de serviciu următoare
cii:
NISTOR în bdul Reg
and
FOLDES în Str. Emines
FRENKEL lângă fabric

Intreprindere de îmorm
FRĂȚII KL
Confecțiuni proprii, prețuri
ARAD,
Bdul Reg. Ferdinand
TELEFON 14-30

R O Y A L 3, 5, 30 și 8
Azi,
ultima zi!
Oameni și măști
Măscă,
Premieră
Cavalcada tinereții
TECHNICOLOR

SAVOY
Azi pentru prima oară la
BETIA SIMTURILOR
cu farmecătoarea
Reprez. 3, 5, 7, 9 și 11
Viviane Romance
Duminecă matineu la

AZI la orele 17 Apărarea Pa
triofică Cartierul II. In folosul
Căminului de zi aranjează un ceai dansant
In saloanele Restaurantului P
Bulet bine asortat. Prațuri populare
de trumusele. Jazzul Jocuța - M

Sensionarii de războiu vor primi o pensie în plus pe luna Martie

Urma intervenției d-lui ministru Lolar Rădăceanu la Ministerul de Finanțe, s'a aprobat propunerea de a se plăti tuturor pensionarilor de războiu o pensie în plus

pe luna Martie a. c. In acest scop se va mări alocația bugetară a Casei IOVR. cu suma de lei 32 miliarde pentru luna Martie a. c.

A început repararea drumurilor

În data cu topirea zăpezii și uscarea drumurilor, Serviciul tehnic Primăriei a început repararea acestor și va continua aceste lucrări dealungul străzilor unde e îngropat.

În prezent, a început repararea șoselei pe porțiunea din jurul școlii comunale și va continua săptămâna viitoare pe bulev. Maria și bulev. Regele Ferdinand. Lucrările acestea de reparare a asfaltului, nu pot fi executate în mai multe părți deodată, întrucât momentan serviciul tehnic nu dispune decât de 2 cazane pentru topirea materiei întrebuintate la prepararea asfaltului.

tate în mai multe părți deodată, întrucât momentan serviciul tehnic nu dispune decât de 2 cazane pentru topirea materiei întrebuintate la prepararea asfaltului.

Primăvara bate la fereastră

O figuranță, neagră ca pământul ne-a vestit, odată cu topirea zăpezii, venirea primăverii. Coșul cu care ne imbia — el era plin de ghiocci și vioare.
— Ghiocel, ghiocel și vioare, luați dela baba...
Și ciupea câteva bancnote dela câte un tânăr care vroia să ofere un buchetel de ghiocci sau vioare dragei lui. Ciupea și dela câte un bătrânic simpatic, care linec morțic că este tinerel.
Am bănuț de-atunci că primăvara este pe aproape, dar no simțeam în mijlocul nostru. Până într-o zi când...

Ne-a bătut la geam

caravanele de căruțe se întâlnesc mereu în lungul străzilor. Unii spre fabrici de cum miște de ziua, alții spre ogoare cu plugul și căruțele. Pe fața lor se vedea tinerețea. Parcă ar uita în această zi de greutate, de necazuri, toți merg voioși la braț cu primăvara. Căci în dimineața aceasta primăvara le-a bătut tuturor la fereastră. Și ei au fost atât de fericiți să o primească...

orice tânăr, îl apucă un dor de ducă. Cine știe peste câte noide va trece acest cal de foc. Câte fete tinere îl vor saluta în fiecare stație, fluturând în mâinile lor muce, batiste albe.
Cândurile îi sunt întrerupte de cântecul voios al elevilor meseriași care pleacă la ore teoretice cântând:

*Hai, la braț cu tineretea
Să străbatem lunci și văi
Să fugim de bătrânețe
Să învingem orul grei*

Grupul de elevi este admirat de un bătrânic în ochii cărui strălucesc lacrimile.

— Tinerete, tinerete, a ta este viața.

A VENIT PRIMĂVARA, TRAIASCA PRIMĂVARA

Am așteptat-o și ea a venit. Deacum nu ne mai întrebăm dacă avem lemne, dacă ne-am aprovizionat cu cele necesare. Am ieșit din iarna grea și urlicioasă. Dar amblând voioși la braț cu primăvara să nu uităm că ea rămâne la noi deabea 3 luni, că va fi numai de vară, apoi de toamnă și iar iarnă grea ne va da de gândii.

Să nu uităm clipele grele prin care am trecut. Să nu uităm că o iarnă fără griji vom avea dacă ne așezăm la lucru, dacă vom semăna fiecare colțog al grădinii noastre.

Primăvara a venit. Primăvara ne-a surprins... Am primit-o bine și ea va mai sta în mijlocul nostru, dar să facem de data aceasta și noi pe „șmecherii”.

Să-i luăm tot ce are!

(Th. T.)

SPORT

CU UN JOC SUPERIOR A INVINS AMEFA

CFR—AMEFA 1:0 (1:0)
Match divizionar

Îmbătă după amiază s'a disputat meciul Gloria matchul divizionar AMEFA, care a fost câștigat de echipa ciferistă care a prezentat un joc superior.

Azi, Duminecă, 23 Martie 1947 GRAMUL ZILEI SPORTURILOR ÎN CADRUL SAPTAMANII INTERNAȚIONALE MONDIALE

Comuna OSP în colaborare cu Clubul Arad, a organizat pentru ziua de azi un program sportiv pe piața Liceului Moise Nicoară.

Începând dela orele 8.30 matchuri de fotbal „fulger” cu participarea celor dela fabricile: Astra, CFR, Indagrara, UPM, Armata și Industrial Arel Vlajcu.

În cadrul meciurilor de fotbal se disputa matchuri de volei cu participarea: Armatei, Lăzării Industriale de Băieți Arel Vlajcu, Liceului Moise Nicoară, Liceului Romano-Catolic, Școlii Noroioșilor CFR, ITA și CFR.

În meciurile de fotbal se va desfășura loc demonstrativ de box.

La ora 12 se ține concurs de aruncare a săgeții în Monumentul Eroilor Sovietici și la restaurantul Palace, iar la ora 14.30 se va disputa în Piața Spartă-Politehnica în cadrul competiției naționale B.

Și echipele sunt bune și matchurile prezintă un mare interes. În cadrul Politehnica învinge este câștigătoare la titlul de campioană și iar în cazul când Spartă câștigă face jocul Unirii Tricolor.

ITA—JIUL

După amiază la Gloria va găzdui meciul de fotbal divizionar de mare interes pentru publicul sportiv. Astăzi la ora 14.30 se va disputa în Piața Spartă-Politehnica în cadrul competiției naționale B.

Și echipele sunt bune și matchurile prezintă un mare interes. În cadrul Politehnica învinge este câștigătoare la titlul de campioană și iar în cazul când Spartă câștigă face jocul Unirii Tricolor.

ITA—JIUL

Începând la orele 16 se va disputa meciul vedetă ITA—Jiul în cadrul Diviziei Naționale A.

Rezultatele acestui match ITA va fi în formă obișnuită numai că va juca la înaintare, iar funcționarii și slujbii. Din luna de înaintare lipsi Dumitrescu sau Mer-

șii și s'ar câștiga două puncte, consolidându-și poziția în fruntea clasamentului.

Era cu vre-o trei-patru zile înainte, când ne-am trezit în noaptea caldă ale soarelui, care-și trimitea primele raze printre perdele. Deatunci hoinărește peste câmp și prin grădini, peste case înalte și colibe mici. Și ca o consecință, toate acestea au început să suradă. Surăde casele, pomii, surăde tot ce ne înconjoară, surăde firea întreagă.

Dimineața este acum mai luminoasă. Furnicarul de oameni și

L. Gherge din Pârnea va saluta primăvara

Coșurile fumegânde ale fabricilor se văd în depărtare. Clopotul de ora șapte a tras de mult și ultimele sirene — care abea străbat până aci — și-au încetat plânsetul.

La câțiva metri e pădurea în care cântecul vesel al păsărelelor aduce odă primăverii. Mureșul spintecă marginea pământului, lin, cu un susur ușor.

Pe acest pământ Ion Gheorghie

Săptămâna tineretului

Ziua sporturilor

Până acum, când spuneam „sport” mă gândeam la câțiva privilegiați care gratis banilor puteau să se bucură de darurile pe care le oferă această minunată activitate a fizicului. Totuși dela data când am avut ocazia să văd la Timișoara filmul Cavalcada Tinereții, mi-am schimbat această părere.

Am făcut mult pentru introducerea sportului în masele tineretului. Totuși am făcut prea puțin față de ceea ce trebuie să facem.

Este inutil să subliniem importanța sportului pentru dezvoltarea fizicului, ci vom sublinia aportul sportului la creșterea unui spirit sănătos în rândurile tineretului.

Astăzi, când tineretul din toată lumea sărbătorește ziua sporturilor, când la București cei mai buni sportivi sunt evidențiați, trebuie să ne luăm angajamentul de a munci cât mai mult pentru a putea răspândi sportul în rândurile masei de tineret.

ION ILIE



Rezultatul Cosmecei Americane este

HORMOCITH-B.

Cream,
pentru ten sensibil și uscat și a adus rezultate perfecte

Dr. E. WISZTREICH - NEW-YORK

Orășele, fabricile, ogoarele... tremată de viață nouă

Muncitorii dela „Indagrara” înțeleg apelul guvernului

Răspunzând cu entuziasm la apelul guvernului, muncitorii dela Indagrara constituiti în echipe de lucru pentru repararea uneltelor agricole, au eșit imediat pe teren pentru a veni în ajutorul fraților țărani, în marea campanie de în-sămânțări, să fie alături de ei la bătația dusă pentru hrana tuturor cetățenilor. Aceste echipe au lucrat o zi întreagă în mod gratuit, efectuând reparații în valoare de sute

de mii de lei. În fruntea acestora drept exemplu putem cita pe muncitorii Simina Milente, maestru ferar și Tirsin Dumitru fierar care în comuna Livada, într-o zi de lucru au reparat următoarele unelte: 18 potcoave, 22 fiare de plug, 7 cutite de plug ascuțite, 2 târnăcoape ascuțite, una talpă de plug nouă, 4 grape și 3 pluguri reparați ușoare.

Correspondența sindicală Indagrara

Contra cui ... și pentru ce ...

Statele Unite au înarmat 36 de divizii chineze

Din ajutorul primit din partea Statelor Unite Turcia va fortifica strâmtoarele Bosfor și Dardanele

WASHINGTON. — În Senatul american au continuat discuțiile cu privire la votarea ajutorului de 400 milioane dolari pentru Grecia și Turcia.

In cursul discuțiilor d. Achishon, subsecretar de stat la ministerul de externe a declarat că Turcia are nevoie de un ajutor pentru a putea face fortificări în strâmtoare, necesare apărării Turciei.

Subsecretarul de stat american a declarat că în tot timpul războiului Turcia a ținut sub arme mari contingente de trupe care i-au epuizat toate fondurile.

Referitor la Grecia, secretarul american a declarat că Statele Unite trebuie să acorde un ajutor și Greciei indiferent dacă această țară este monarhie sau republică. Numai poporul grec poate să decidă în această privință.

D. Achishon a recunoscut că Statele Unite au înarmat 36 divizii în China.

La întrebarea unui deputat democrat că, contra cui au fost înarmate aceste divizii chineze, d. Achishon a răspuns:

„Aceasta nu are nicio importanță“.

WASHINGTON. — Correspon-

denții de presă anunță că d. Vandenberg a declarat în ședința Senatului că ajutorul care se proiectează de a se acorda Turciei și Greciei sunt numai măsură provizorie pentru ajutorarea acestor state.

Situația va putea fi reglementată numai atunci când Organizația Națiunilor Unite se va ocupa cu cazul acestor două state.

După cum se comunică, președintele Truman a declarat ziariștilor că Statele Unite au intenția de a informa ONU despre planurile ajutor pentru Turcia și Grecia.

Ministerul Sănătății se îngrijește de copiii moldoveni

Pentru carantinare se vor rezerva 250 locuri la spitalul județean și 150 locuri la spitalele din Ineu. Fostul sanatoriu Dengi la dispoziția copiilor moldoveni

140 copii urmașii victimelor pogromului dela Iași au sosit la Arad

De când copiii moldoveni au devenit o problemă pentru orașul nostru, în centrul preocupărilor noastre a stat tot timpul rezolvarea cât mai echilibrată a acestei probleme. Am urmărit cu atenție intensă activitatea a CARS-ului, a Apărării Patrioțice și a celorlalte organizații democratice care și-au dat contribuția lor pentru ameliorarea și rezolvarea acestei spinoase probleme.

Cu toate acestea, problema copiilor moldoveni continuă să existe.

Am arătat într-un număr recent, că în urma intervențiilor făcute de către d. dr. Precup, președintele CARS-ului din Arad, care a sesizat ministerul Sănătății de starea sărăcă a copiilor moldoveni, care lasă de dorit d. dr. Cupcea, secretarul general al acestui minister, a sosit la Arad, interesându-se în deaproape de soarta micilor moldoveni.

Că rezultat al acestei vizite, s'a constatat că copiii moldoveni nu mai pot fi lăsați și pe mai departe în câmpul din strada Alba Tulgă.

In consecință s'au dat dispozițiuni ca pentru carantinarea copiilor ce vor sosi ulterior, la spitalul județean să fie rezervate în acest scop 250 de locuri și 150 de locuri la cele două spitale din comuna Ineu. După perioada de carantinare, acești copii vor putea fi repartizați în familii și câmine. Și aici intervine marea noastră datorie de a ne solidariza cu durerile moldovene și de a lua în casele noastre, până la noua recoltă, câte un copil moldovean.

Ministerul Sănătății va pune la dispoziția copiilor moldoveni din orașul nostru întreg cazarmamentul (căminuri, paturi, saltele, pătură) pentru o sută de copii, care dela 1 Aprilie vor fi plasați în fostul sanatoriu Dengi din Aradul Nou. În același timp ministerul Sănătății asigură medicamente și asistență medicală pentru toți copiii moldoveni, chiar și pentru cei înfizați și plasați în familii. Cei aflați la sate vor primi medicamente și consultații gratuite dela medicii de circumscripții.

URMAȘII VICTIMELOR POGROMULUI DIN IAȘI

Zilele trecute au sosit la Arad 140 de copii din Iași, majoritatea lor fiind urmașii victimelor urgiei naziste: a pogromului din Iași

care a avut loc în anul 1941 în câmpul Moldovei.

Infometate, zdrențoși, foarte mulți deseulți sau în gheto rupte, fără să aveau măcar unul dintre ei un părinte, au sosit acești copii evrei la Arad. Precum am amintit, majoritatea sunt orfani de tată sau de mamă, părinții fiind uciși de bandele legionare și antonesciene cu ocazia pogromului dela Iași, iar acei cari au părinți, sunt la fel de săraci și lipsiți, părinții lor fiind meșteșugari și muncitori lipsiți de mântuială.

Copiii au fost aduși dela Iași prin îngrijirea organizației „Agudat'ch Israel“. În urma avizului favorabil

dat de către Comitetul Democrat Evreesc și CARS din Arad, s'au aprobat închirierea unei case potrivite (clădirea fostului hotel „Boul Roșu“), unde au fost cazați acești copii, victime ai fascismului și seceței. Cazarea acestor copii a fost mult înlesnită în urma ajutorului dat din partea organizației „Joani“, care a pus la dispoziție 100 de paturi de campare și pătură, asumându-și totodată și acoperirea a 50 la sută din cheltuielile în legătură cu hrana copiilor.

Rămâne bineînțeles o problemă de rezolvat îmbrăcarea acestor copii, și recuperarea restului sumei necesare pentru hrănirea lor.

Măine începe campania de deparazitare a populației orașului

Începând de mâine 24 Martie, Serviciul sanitar al Municipiului Arad va începe o campanie generală de deparazitare a populației orașului. Această deparazitare are de scop descoperirea tuturor cazurilor de boale care ar putea duce la o epidemie, în urma căreia ar

avea de suferit toți cetățenii acestui oraș.

Acțiunea va începe dinspre cartiere înspre centrul orașului, de către echipe în fruntea cărora se găsesc d-nii medici puși la dispoziție de către d. medic al Municipiului dr. Romulus Tircă.

Proiectul de buget al Municipiului Arad cuprinde suma de 32 miliarde 500 milioane lei

Eri a fost supus aprobării membrilor Consiliului de colaborare al Municipiului Arad, proiectul de buget al Primăriei pe anul financiar 1947—48.

După ce se dă citire fiecărui capitol de cheltuieli în parte, la diferitele servicii ale Primăriei și după ce se aduc anumite modificări, membrii Consiliului de colaborare aprobă în întregime suma de 32 miliarde 500 milioane lei, dintre care 8 miliarde Serviciului tehnic, pentru reparațiile de drumuri și clădiri ale Primăriei și 6 miliarde 79 milioane lei alocate Serviciului salubrității. Restul sumei cuprinde salarii, alte servicii și cheltuieli diferite.

Proiectul de buget va fi prezentat de către d. primar Pălincaș Ministerului de interne în cursul zilei de Marti, pentru aprobare. Cu ocazia acestei deplasări la București, d. primar va interveni pentru acordarea împrumuturilor necesare încheierii refacerii drumurilor și acoperirii cheltuielilor cu instalarea ochiului de al doilea cablu electric și punerea în circulație a celui de al doilea vagon de tramvai.

În cazul că Ministerul de interne va aproba în întregime proiectul de buget și dacă sumele care întreprind veniturile vor fi acordate, conducerea orașului Arad va putea trece la lucrările pe care și le-a propus să le execute în cadrul planului de sistematizare.

Informații

— COMUNICAT. Primăria Municipiului Arad aduce la cunoștință tuturor acelor cari doresc să seze diferite plăcate, afișe, reclame în vitrine cât și pe străzi, potrivit regulamentului de ordine și funcționare a serviciului reclame și afișaj, aceste lucrări execută de concesionarul serviciului firma RECLAMA, str. Enea No. 4, unde se vor depune toate cererile în vederea afișării.

CAVALCADA THERETII

— ECONOMATUL MESERIEI LOR PATRONI No. 1 face cunoscut celor interesați că toți acei meseriași cari vor să și noteze lemne pentru muncitori pe anul 1947 sunt rugați să se prezinte la comitetul pentru preluarea bilanșului începând dela 26 l. c. Declarațiile pentru lemne se poate prezenta cel mai târziu 1 Aprilie a.c. și această dată economatul nu mai putea accepta nici-o pretenție pentru lemne de foc. Comitetul este în vedere.

GRESII pentru COȘI GOMBAR. Depozit de pietre de Arad, Piața Mihai Viteazului

— AVAND IN VEDERE FAC RENOVATII LA SPITALUL CLUBULUI REGATA, comitetul acestei asociații roagă pe toți cei ce au în dulapuri anumite obiecte să le ridice și să le transporte la depozit. Aceasta în termen de zile.

La noua POZETĂRIE „MARICA“ Prop. R. Adorjan M. Se evcută cele mai noi modele Bulevardul Regina Maria In curtea Ap. Patruze

— SECRETARIII TUTUROR GILOR, sunt rugați a depune la OSP până luni, 24 Martie 1947, le 16 cel mai târziu, rapoartele de activitate pe timpul dela 20 Martie la 20 Martie 1947. Cei cari vor conforma vor suferi o amendă.

Dr. ION CIULI consultă pentru boli interstițiale copii în Calea Radnoș 58 dola 8-10 și jum., și 4-6 zile. Telefon: 29-54. Injecții de imunizare anti-tetanică lor contra scarlatinei și a difteriei. IN FIECARE MIERCURI consultații și VIZITE GRATUITE pentru funcționari, pensionari, muncitori și oameni de muncă.

— AVAND IN VEDERE ZONUL SPORTURILOR NA A TRECUT, toți cei cari au fost skiori dela OSP Arad, sunt rugați a lo înregistrați mai târziu până la 31 l. a.

studio BIROU DE RECLAMA EXECUTA: TABLOURI de BACALA, DIAPOZITIVE SI TOT FELURI de RECLAME STR. METIANU 1.